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TÜRKÇE

6. SINIF

1.	 � •	 Uzamasına sebep olmak, uzamasını sağlamak

•	 Başı, kolları veya bacakları bir yere yöneltmek

•	 Bir şeyi vermek için birine yöneltmek

“Uzatmak” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu anlamlarından herhangi biriyle kullanılmamış-
tır?

A)	 Masanın üzerindeki kalemi bana uzatır mısın?

B)	 Şimdilerde öğrencilerin okulda saç uzatmasına kimse bir şey demiyor.

C)	 Oturduğu yerden başını uzatıp “Parasının üstünü almayan kaldı mı?” diye seslendi.

D)	Kavgayı daha fazla uzatmanın anlamı yok.

2.	 Geçiş ve bağlantı ifadelerinin bazıları düşüncenin yönünü değiştirir. Yani olumsuz bir düşünceden olumluya, 
olumlu bir düşünceden olumsuza geçişi sağlar.

Bu açıklamaya göre aşağıdakilerin hangisinde geçiş ve bağlantı ifadesi, düşünceyi diğerlerinden farklı 
bir yönde değiştirmiştir?

A)	 Sabah akşam çalışıyor, her gün onlarca soru çözüyor ama matematik netlerini bir türlü arttıramıyordu.

B)	 Annesinin bir dediğini iki etmiyor ancak yine de gözüne giremiyordu.

C)	 Günde on saat çalışıyorlar fakat inşaat bir türlü istenilen hızda ilerlemiyor.

D)	Erzurum soğuktur, kışları adamı mahveder ama insanları sıcaktır, samimidir.

3.	 Basit çözümler genellikle en iyi çözümlerdir. Zor olan, yalnızca bu gerçeğin farkına varmak değil bunu daha da 
ileri taşıyıp hem günlük hayatta hem de önemli kararlar vermeniz gerektiğinde temel değerlerinizden doğan 
basit çözümleri seçecek cesarete sahip olmaktır.

Aşağıdakilerden hangisi bu parçadaki altı çizili sözcüklerin anlamlarından biri değildir?

A)	 Mülkiyetinde olmak, elinde bulundurmak 	 B)	 Bir sorunun çözülmesinden alınan sonuç 

C)	 En önemli, belli başlı, ana, esas, asıl	 D)	Gözüne çarpmak, anlamak
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4.	 Bir kimsenin aklına gelmeyen bir çare, başka birinin aklına gelebilir. Bu yüzden kişi, herhangi bir durumla ilgili 
başkalarının fikrini de almalıdır. Başka fikirler yol gösterir, en çıkılmaz gibi görünen işler başkalarının tavsiyesiy-
le çözülüverir. Çünkü her şeyin en doğrusunu bilmemize imkân yoktur, bizden daha akıllı insanlar da vardır. Bu 
yüzden atalarımız “Akıl akıldan üstündür.” demiştir.

Aşağıdakilerden hangisi bu metindeki altı çizili atasözü ile çelişir?

A)	 Akıl, yaşta değil baştadır.

B)	 Akılsız başın cezasını ayaklar çeker.

C)	 Akılları pazara çıkarmışlar, herkes yine kendi aklını almış.

D)	Akıllı düşman akılsız dosttan hayırlıdır.

5.	 (I)Uyuz, sarcoptes scabiei adı verilen parazitin neden olduğu bir cilt hastalığıdır. (II)Genelde alerjik hastalıklarla 
karıştırıldığından tanısı zor konur. (III)İlk aşamada ciltte kızarıklık ve sivilcelenmeyle kendini gösterir, sonrasında 
kabuklanma ve pullanmaya döner. (IV)En sık; parmak arası, kol ve bacak, kasık gibi kıvrım yerlerinde görülür.

Bu metinde numaralanmış cümlelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 I. cümlede tanım yapılmıştır.

B)	 II. cümlede neden-sonuç ilişkisi söz konusudur.

C)	 III. cümlede aşamalı bir durumdan söz edilmiştir.

D)	 IV. cümlede benzetme yapılmıştır.

6.	 Küsmüş, yüzüme bakmıyor aynalar dostlar!

Hayret, ne işi var bu beyazların saçlarımda?

Oysa ne güzel oynardım bahçelerde bir zamanlar ah!

Ömür, ikindi vaktidir artık.

Bu dizelerde aşağıdaki duygulardan hangisi yoktur?

A)	 Beğenme	 B)	 Yakınma	 C)	 Özlem	 D)	Şaşkınlık
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7.	 	 I.	 müzedeki yerini aldı

	II.	 13. yüzyılda

	III.	 Güneydoğu Anadolu’da kullanıldığı

	IV.	 bir tarihi eser olarak

	V.	 tahmin edilen bu tunç ayna

Numaralanmış ifadelerle anlamlı bir cümle oluşturulduğunda aşağıdakilerden hangisi baştan üçüncü 
olur?

A)	 II.	 B)	 III.	 C)	 IV.	 D)	V.

8.	 Kudret Ayşe Yılmaz’ın kaleme aldığı, Elif Yemenici’nin çizimlerini üstlendiği masal serisi “Göl Masalı, Çöl Masalı” 
dört kitaptan oluşuyor.

Bu cümle aşağıdakilerin hangisinde verilenlerin birleştirilmesiyle oluşturulmuştur?

A)	 • Elif Yemenici kaleme almış, Kudret Ayşe Yılmaz çizimlerini üstlenmiştir. 

	 • “Göl Masalı, Çöl Masalı” dört kitaptan oluşan bir masal serisidir.

B)	 • “Göl Masalı, Çöl Masalı” dört kitaptan oluşan bir masal serisidir.

	 • Kitabı Kudret Ayşe Yılmaz kaleme almış, Elif Yemenici kitabın çizimlerini üstlenmiştir.

C)	 • Kudret Ayşe Yılmaz’ın kaleme aldığı “Göl Masalı, Çöl Masalı” dört masaldan oluşuyor.

	 • Bu yönüyle Elif Yemenici’nin ilk kitabıdır.

D)	 • Dört kitaptan oluşan “Göl Masalı, Çöl Masalı” Kudret Ayşe Yılmaz’ın ilk masal kitabıdır. 

	 • Kitabın çizimlerini Elif Yemenici üstlenmiştir.

9.	 Bağışıklık sistemi, hasarlı beynin yardımına koşmanın yanı sıra beynin stresle başa çıkmasına öğrenme ve sos-
yal davranış gibi beynin temel işlevlerine de yardımcı oluyor. Bu anlamda beyin için vücudun süper bilgisayarı 
demek yanlış olmaz.

Bu metinde aşağıdaki söz sanatlarından hangilerine yer verilmiştir?

A)	 Kişileştirme-benzetme	 	 	 B)	 Kişileştirme-abartma

C)	 Benzetme-abartma	 	 	 D)	Kişileştirme-benzetme-abartma
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10.	 (I)Bir olay karşısında hayretten donakaldığımızı ifade etmek için “Şoka uğradım!” deriz ya… (II)Kişinin şoka gir-
diği tansiyonunun düşmesinden, soğuk soğuk terlemesinden, dudak çevresinin morarmasından anlaşılabilir. 
(III)Bu tabir ani şaşkınlığımızı ifade etse de gerçekte “şok”, hayati organlara giden kan ve oksijen miktarının 
aniden azalmasıyla ortaya çıkan ve acil müdahale gerektiren bir rahatsızlıktır. (IV)Vücutta sıvı kaybı, zehirlenme 
veya alerjiye bağlı olarak gelişebilir.

Numaralanmış cümlelerden hangisi bu parçanın anlam bütünlüğünü bozmaktadır?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV

11.	 Denizanaları, knidoblast denen savunma amaçlı hücreler kullanır. Knidoblastların içinde nematosist adı veri-
len, savunma ve avlanmadan sorumlu yakıcı kapsüller bulunur. Denizanalarına herhangi bir şekilde temas 
edildiğinde nematosistler yakıcı kapsüllerinden dışarı çıkar ve dokundukları bölgede etki gösterir.

Bu metin, aşağıdaki sorulardan hangisine verilmiş bir yanıt niteliği taşımaktadır?

A)	 Denizanalarında knidoblast denilen hücreler ne işe yarar? 

B)	 Denizanasına temas edince ne yapmalıdır? 

C)	 Denizanası nerelerde yaşar? 

D)	Denizanasına temas ettiğimiz yerler niçin yanar?
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12.	 Şizofreni, pek çok faktörün bir araya gelmesi ile ortaya çıkan bir hastalıktır. Ortaya çıkışında genetik ve biyolojik; 
hastalığın şiddetlenmesinde ise toplumsal, sosyal ve ailevi faktörler rol oynamaktadır.

Paragrafın konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Şizofreninin nedenleri

B)	 Şizofreni belirtileri

C)	 Şizofreniye karşı alınabilecek tedbirler

D)	Şizofreniye iyi gelen ilaçlar

13.	
Cildi dış etkenlere karşı koruyan keratin miktarı 
bebeklerde daha azdır ve bebek cildi, yetişkin 
cildine oranla daha fazla su içerir. Bu neden-
le, oldukça hassastır. Göz yakmayan ve suyun 
kurutucu etkisini giderecek nem oranına sahip 
bebek şampuanları, diğer şampuanlara göre 
daha sağlıklıdır.

Bu paragrafta asıl anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisidir? 

A)	 Anne babaların bebeklerinin ihtiyaçlarını karşılamada daha hassas davranması gerekir. 

B)	 Bebekler, yetişkinlere göre tehlikelere karşı daha savunmasızdır. 

C)	 Bebeklerin cildi hassas olduğu için şampuan seçimine dikkat etmek gerekir. 

D)	Çevresel faktörler özellikle bebeklerde daha önemlidir.

14.	

Paragraftan aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 Eski Mardin’de konaklama fiyatları daha pahalıdır.

B)	 Mardin, eski ve yeni olmak üzere ikiye ayrılmaktadır.

C)	 Mardin’e gelen herkes, mutlaka bir daha gelmek ister.

D)	Eski Mardin’de geleneksel olarak döşenmiş konaklama yerleri vardır.
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15.	 Bir otomobil yarışına A, B, C, D ve E marka otomobiller katılmıştır. Yarış sonunda sıralamayla ilgili bilinenler 
şunlardır:

	 •	 A marka otomobil yarışmayı birinci sırada bitirmiştir.

	 •	 C marka otomobil yarışmada sonuncu olmamıştır.

	 •	 B marka otomobil, yarışı D marka otomobilin hemen arkasında bitirmiştir.

	 •	 C marka otomobil, yarışı B marka otomobille E marka otomobil arasında bitirmiştir.

Bu yarışmada ikinci olan otomobil aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 B marka	 B)	 C marka	 C)	 D marka	 D)	E marka

16.	 Ali, öğrendiği bir şifreleme yöntemiyle arkadaşına bir mesaj iletecektir. Şifreleme yöntemi şu şekildedir:

1 2 3 4 5

1 A B C Ç D

2 E F G Ğ H

3 I İ J K L

4 M N O Ö P

5 R S Ş T U

6 Ü V Y Z .

Tabloda yer alan her bir harf veya nokta bir sayıya karşılık gelmektedir. Satırla sütunun birleştiği kutucukta 
hangi harf varsa (nokta da olabilir) o harf, o sayıya denk geliyor demektir. Örneğin “S” harfi yerine “52” yazılır.

Buna göre “ÖDEVİMİ DÜN YAPTIM.” cümlesinin bu şifreleme yöntemiyle yazılışı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 44152162324432 156142 63114554314165	 B)	 44152162324132 156142 63114554314165

C)	 44152162324132 156142 63114553314165	 D)	 44152162324132 116142 63114554314165
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MATEMATİK FEN BİLİMLERİ TÜRKÇE

Banu Ceyhun Deniz

Grafikte Ali, Banu, Ceyhun ve Deniz’in girdikleri deneme sınavında matematik, fen bilimleri ve Türkçe sonuçla-
rıyla ilgili bilgiler verilmiştir.

Bu grafikten hareketle aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Ali ve Deniz fen bilimlerinden aynı sayıda soruya doğru cevap vermiştir.

B)	 Tüm öğrenciler, en çok doğru sayısına Türkçede ulaşmışlardır. 

C)	 Ceyhun Türkçeden, Deniz fen bilimlerinden 12 soruya doğru cevap vermiştir.

D)	Matematik, fen bilimleri ve Türkçeden en fazla doğru cevaba sahip öğrenci Banu’dur.

18.	 İşaret sıfatları, kendisinden sonra gelen isimleri işaret yoluyla belirten sıfatlardır. “Bu, şu, o, beriki, öteki, böyle, 
şöyle, öyle” sözcükleri isimlerin önüne geldiğinde işaret sıfatı olarak kullanılır.

Bu bilgiye göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde işaret sıfatı kullanılmıştır?

A)	 En olmadık zamanda böyle işler, insanın canını fena hâlde sıkar.

B)	 Şurası, bir milletin beraberce kurtuluş mücadelesi verdiği topraklardır.

C)	 Beriki, kavga olacağını anlayınca sessizce olay yerinden uzaklaştı.

D)	O da üzerini giyindiği gibi pazarın yolunu tutmuş.
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19.	 Zamirler, isimlerin yerine kullanılan sözcüklerdir. Örneğin “İstanbul’u çok seviyorum, buradan ayrılabileceğimi 
hiç sanmıyorum.” cümlesinde “buradan” sözcüğü “İstanbul” isminin yerini tuttuğu için zamir olarak kullanılmış-
tır.

Yapılan açıklamaya göre aşağıdaki cümlelerin hangilerinde zamir kullanılmamıştır?

A)	 Yaklaşan yeni yılla birlikte alışveriş merkezlerinde yoğunluk yaşanıyordu.

B)	 Dün çarşıdan dönerken onu kütüphanenin önünde gördüm.

C)	 Çözdüğüm testteki sorulardan birkaçı çok kolaydı.

D)	Bu gelenlerden hangisi seni tartakladı?

20.	 	 •	 İshakpaşa Sarayı, Ağrı’nın sembollerindendir.

	 •	 Düğünlerde genellikle Hint kınası tercih edilir.

	 •	 Köpeğimiz Zeytin, geldiğinden beri evimizin neşe kaynağı oldu.

Bu cümlelerde aşağıdaki yazım kurallarından hangisinin örneği yoktur?

A)	 Yer, millet ve kişi adlarıyla kurulan birleşik kelimelerde sadece özel adlar büyük harfle başlar.

B)	 Hayvanlara verilen özel adlar büyük harfle başlar.

C)	 Tarihî olay, çağ ve dönem adları büyük harfle başlar.

D)	Saray, köşk, kale vb. yapı adlarının bütün kelimeleri büyük harfle başlar.





TÜRKÇE - 1 . DÖNEM
6. SINIF | CEVAP ANAHTARI

1. D

2. D

3. A

4. C

5. D

6. A

7. D

8. B

9. A

10. B

11. D

12. A

13. C

14. C

15. C

16. B

17. B

18. A

19. A

20. C

NARTEST YAYINLARI

BAŞARININ GÜVENİLİR ADRESİ 
NARTEST AİLESİ OLARAK TÜM ÖĞRENCİLERİMİZE 

BAŞARILAR DİLERİZ!


